
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: زیست کنکور

تاریخ آزمون: 1398/08/23

زمان برگزاري: 2160 دقیقه

آموزشگاه آبادگران

- چند مورد از موارد زیر دربارة بیماري آستیگماتیسم به درستی بیان نشده است؟ 1
الف) در این بیماري سطح عدسی و قرنیه، کاملاً صاف و کروي نمی باشد.

ب) پرتوهاي نور به طور منظم به هم می رسند، ولی روي یک نقطه از شبکیه متمرکز نمی شوند.
ج) بدون عینک تصویر روي شبکیه این افراد تشکیل نمی شود.

د) براي اصلاح دید، از عینکی استفاده می کنند که عدسی آن، عدم یکنواختی انحناي عدسی و قرنیه را جبران می کند.

1234

چند مورد، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟ - 2
بخشی از لایۀ میانی چشم انسان، .................. 

الف- به صورت شفاف و برجسته درآمده است.
ب- در پاسخ به محرك، تغییر وضعیت می دهد.

ج- توسط مایع شفاف جلو عدسی تغذیه می شود.
د- با لایۀ داراي گیرنده هاي نوري و نورون ها در تماس است.

1234

کدام عبارت در مورد گیرنده هاي حواس پیکري نادرست است؟ - 3

در نوعی گیرندة حسی پوست با انتهاي دندریت آزاد، می تواند سازش ایجاد نشود.

گیرندة دمایی در دیوارة بزرگ سیاهرگ زیرین جزء گیرنده هاي حسی پیکري است.

انتهاي دندریت گیرندة فشار در پوست توسط بافت پوششی چند لایه اي پوشانده شده است.

این گیرنده ها می توانند اطلاعات حسی را به دستگاه عصبی مرکزي ارسال کنند.

کدام عبارت در ارتباط با ساختار گوش درونی انسان به درستی بیان شده است؟ - 4

یاخته هاي مژك دار در تمام سطح داخلی مجاري نیم دایره اي کشیده شده اند.

گیرنده هاي مژك دار شنوایی تنها در حفرة میانی بخش حلزونی گوش قابل مشاهده اند.

هر مژك گیرندة مکانیکی در تماس مستقیم  با مایع درون گوش داخلی قرار دارد.

یاخته هاي مژك دار حلزون گوش داراي ارتباط سیناپسی با آسۀ نورون ها در قاعدة خود هستند.

C A B

D  

چند مورد از موارد زیر عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟ «در شکل مقابل که مربوط به مغز ماهی است، بخش - 5
.................. معادل بخشی از مغز انسان است که»

الف) A- پیام هاي عصبی تولید شده در گیرنده هاي استوانه اي و مخروطی سرانجام به آن وارد می شوند.
ب) B- پیام هاي عصبی گروهی از گیرنده هاي مکانیکی مژکدار سرانجام به آن وارد می شوند.

ج) C- قسمت قشري آن با سامانۀ لیمبیک ارتباط دارد.
د) D- جزئی از ساقۀ مغز است و در انعکاس عطسه نقش دارد.

1234

کدام عبارت دربارة گیرنده هاي حسی در جانوران صحیح است؟ - 6

گیرنده هاي فروسرخ موجود در چشم مار زنگی به او توانایی شکار در تاریکی را می دهد.

لرزش پردة صماخ روي پاهاي جلویی جیرجیرك مستقیماً گیرنده هاي مکانیکی را تحریک می کند.

گیرنده شیمیایی موجود در روي پاهاي مگس فاقد جسم سلولی و آکسون می باشد و در موهاي حسی روي پا تجمع می یابد.

ماهی ها به کمک مژك هاي هم اندازه در گیرنده هاي خط جانبی خود به وجود اجسام و جانوران دیگر پی می برند.
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در ارتباط با شکل مقابل، کدام گزینه درست است؟ - 7

در عصب بینایی دیده می شود. پیام عصبی تولید شده در آن، نمی تواند به مخچه برود.

در نور ضعیف تحریک می شوند. تجمع بیش تر آن ها در لکۀ زرد، موجب تیزبینی این نقطه از شبکیه شده است.

کدام گزینه در مورد گوش انسان نادرست است؟  - 8

پردة صماخ برخلاف استخوان رکابی پایین تر از مجاري نیم دایره قرار دارد. پردة دریچۀ بیضی از یک طرف با هوا و از طرف دیگر با مایعی در تماس است. 

استخوان سندانی همانند استخوان چکشی بالاتر از استخوان رکابی قرار دارد. آسۀ یاخته هاي عصبی حسی حلزون گوش، پیام ها را به مغز هدایت می کند. 

کدام عبارت نادرست است؟ - 9

در چشم زنبور همانند چشم انسان، قرنیه وجود دارد.

در مار زنگی همانند زنبور عسل، توانایی درك بخشی از امواج نور غیرمرئی وجود دارد.

در پاي جیرجیرك همانند گیرنده هاي سقف حفره ي بینی انسان، گیرندة  شیمیایی وجود دارد.

در چشم ملخ همانند چشم انسان عدسی وجود دارد.

کدام مورد دربارة گیرنده هاي حسی، نادرست بیان شده است؟ - 10

گیرنده حسی پوست می تواند در بافت چربی پوست وجود داشته باشد.

گیرنده هاي مکانیکی در پوست انسان، دندریت هاي تمایز یافته اي هستند که اثر محرك را تفسیر می کنند.

جیرجیرك می تواند توسط گیرنده هاي مکانیکی متصل به پرده ي صماخ روي پا، صدا را دریافت کند.

دندریت هاي گیرندة سرماي پوست انسان، همانند عصب حسی پوست توسط غلاف پیوندي احاطه شده است.

کدام عبارت زیر صحیح نمی باشد؟ - 11

عمقی ترین گیرندة حسی پوست، نوعی گیرندة تماسی بوده که در بین یاخته هاي بافت پیوندي قرار دارند.

در پی تحریک گیرندة حسی در پوست، کانال هاي دریچه دار سدیمی باز شده و سدیم به یاخته وارد می شود.

لاکتیک اسید می تواند باعث ایجاد آسیب بافتی و تحریک گیرنده هاي درد شود.

هر گیرندة حسی موجود در پوست، اطلاعات دریافتی را از طریق ریشۀ پشتی به نخاع منتقل می کند.

در همگرایی پرتوهاي نوري روي شبکیه .................. - 12

تنها عامل تعیین کننده، توانایی تغییر همگرایی عدسی است.

وجود زجاجیه و زلالیه به ترتیب در فضاي عقب عدسی و جلوي عدسی می تواند نقش داشته باشد.

شکل قرنیه و کرة چشم و تعداد گیرنده هاي نوري می تواند تعیین کننده باشد.

فاصلۀ عدسی تا لایۀ شبکیه می تواند تعیین کننده باشد.

کدام یک از گزینه هاي زیر به درستی بیان شده است؟ - 13

حین فرآیند تشریح چشم گاو، بخش تغذیه کنندة قرنیه در چشم، ظاهري کاملاً شفاف دارد.

محل قرار گیري مادة حساس به نور گیرندة استوانه اي در چشم، از محل قرار گیري مادة حساس به نور گیرندة مخروطی کوتاه تر است. 

یاخته هاي ماهیچه اي که کره چشم را حرکت می دهند هسته هاي این یاخته ها در مجاورت غشاي یاخته اي قرار دارند.

زلالیه مادة شفاف و زجاجیه مایع شفاف چشم است. 

کدام گزینه در مورد خط جانبی ماهی ها درست است؟ - 14

آسه گیرنده هاي مکانیکی موجود در آن، پیام هاي عصبی ایجاد شده را به سوي دستگاه عصبی مرکزي ارسال می کند.

هر گیرندة مکانیکی درون کانال زیر پوست، چندین مژك دارد که اندازه آن ها با هم برابر است.

گیرنده هاي موجود در خط جانبی در تماس با یاخته هاي پشتیبان می باشند.

هر گیرندة مکانیکی خط جانبی پیام حسی را تنها به یک رشته عصبی انتقال می دهد.
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کدام مورد، دربارة سرخرگی که از محل عصب بینایی وارد کرة چشم انسان می شود، صحیح است؟ - 15

در مجاورت داخلی ترین لایۀ کرة چشم منشعب می شود. ناحیۀ وسط بخش رنگین چشم را تغذیه می کند.

انشعابات انتهایی آن به پردة شفاف چشم وارد می شود. انشعابات آن در مجاورت مایعی غیر شفاف و ژله اي قرار دارد.

ماهیچهي عنبیه، تحت تأثیر اعصاب .................. است و باعث تغییر قطر .................. میشود. - 16

پاراسمپاتیک و سمپاتیک، مردمک سمپاتیک و پاراسمپاتیک، عدسی پاراسمپاتیک، مردمک سمپاتیک، عدسی

نوري که به چشم میرسد پس از عبور از قرنیه، بلافاصله وارد کدام بخش میشود؟ - 17

زلالیه زجاجیه مردمک عدسی

محیطهاي شفاف چشم ممکن نیست، .................. - 18

در تعیین محل تشکیل تصویر نقش داشته باشند. داراي سلولهاي زنده باشند.

داراي لایۀ عضلانی باشند. در حفظ حالت پایدار بدن نقش داشته باشند.

زلالیه در .................. عدسی قرار دارد و در .................. دخالت دارد. - 19

جلوي - جمعآوري مادة دفعی قسمت شفاف جلوي چشم پشت - حفظ شکل کروي چشم  

جلوي - تغذیۀشبکیه پشت - تغذیۀ عدسی 

اندامی که در پشت ساقۀ مغز قرار دارد .................. (باتغییر) - 20

با لوب هاي پس سري و آهیانۀ قشر مخ در تماس است.

از گیرنده هاي مژکداري که توسط ارتعاش استخوان رکابی مرتعش شده، پیام دریافت می کند.

از اندامی که گیرنده هاي آن مژك دار و در مادة ژلاتینی قرار دارند، هم پیام دریافت می کند.

از اندامی که براي تطابق در بینایی وابسته به عملکرد دستگاه عصبی پیکري است، پیام دریافت می کند.

کدام گزینه صحیح می باشد؟ - 21

سلول هاي گیرنده ي موجود در خط جانبی در ماهی ها همانند گیرنده هاي سقف حفره هاي بینی در انسان، تاژك دار هستند.

شیپوراستاش بخشی از مجراي گوش محسوب می شود.

 لوب هاي بویایی ماهی به نسبت کل مغز جانور از لوب هاي بویایی انسان بزرگ تر است .

در دیواره هاي برخی سرخرگ هاي بزرگ گیرنده ي دمایی و در دیواره ي سیاهرگ ها گیرنده ي درد وجود دارد.

عصب خارج شده از نقطۀ کور .................. - 22

همگی اطلاعات حسی را به لوب پس سري در نیمکرة مخالف مخ می برند.

پس از عبور از نخاع، کیاسماي بینایی و تالاموس سرانجام به لوب هاي پس سري قشر مخ وارد و در آنجا پردازش می شوند.

مجموعه اي از تارهاي عصبی اند که توسط غلافی احاطه شده اند.

پیام عصبی را مستقیم از گیرنده هاي مخروطی و استوانه اي به مغز می برند.
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الف

پیام هاي ایجاد شده در کدام گزینه به بخشی از مغز با حرف «الف» در شکل مشخص شده منتقل می شود؟ - 23

 

 

چند مورد از گیرنده هاي زیر با مواد شیمیایی تحریک می شوند؟ - 24

2

3

4

5

کدام گزینه دربارة هر گیرندة مژك دار موجود در بخش تعادلی گوش درونی، صحیح است؟ - 25

در سراسر مجاري نیم دایره اي پراکنده اند. در لابه  لاي یاخته هاي بافت پوششی چند لایه قرار دارد.

برخورد جریان مایع به مژك هاي گیرنده ها، آن ها را تحریک می کند. در سطح هر یک از این گیرنده ها چندین مژك با طول متفاوت وجود دارد.

کدام گزینه در ارتباط با حواس ویژة انسان به درستی بیان نشده است؟ - 26

منفذ هر جوانه چشایی در نقطۀ مقابل محل خروج رشته هاي عصبی از جوانه قرار دارد.

آکسون هاي گیرنده هاي بویایی پس از خروج از بینی به لوب بویایی می روند.

با ارتعاش استخوان رکابی، پیام عصبی به گوش درونی منتقل می شود.

حساسیت گیرنده هاي استوانه اي از گیرنده هاي مخروطی، نسبت به نور بیشتر است.

محل همۀ اجزاي چشم صحیح بیان شده است به جز، .................. - 27

جسم مژگانی بین عنبیه و مشیمیه قرار دارد. بین سطح خارجی صلبیه و سطح داخلی استخوان کاسۀ چشم، بافت چربی قرار دارد.

زجاجیه بین عدسی و خارجی ترین لایۀ شبکیه قرار دارد. لایۀ درخشان در چشم گاو، بین شبکیه و مشیمیه قرار دارد.

فرد .................. را نمی توان یافت که .................. - 28

نزدیک بینی - اندازة کرة چشم اش از اندازة طبیعی بزرگ تر باشد. دوربینی - اندازة کرة چشم طبیعی داشته باشد.

نزدیک بینی - عدسی چشم واگرا داشته باشد. پیرچشمی - توانایی تغییر قطر مردمک را داشته باشد.

فکر می کنید کدامیک از موارد زیر با دوربین حساس به فروسرخ، تصویر مشخص تري دارد؟ - 29

بدن مار بخش سر موش بخش سر مار دم موش
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در بخش عقبی کرة چشم انسان سالم، خارجی ترین لایه .................. داخلی ترین لایه ..................  - 30

بر خلاف - با عضلات اسکلتی ارادي در تماس است. برخلاف - با ماده اي ژله اي و شفاف در تماس است.

همانند - بسیار نازك و رنگدانه دار است. همانند - داراي ساختار عصبی با توانایی تولید انرژي زیستی است.

کدام گزینه به درستی بیان شده است؟ - 31

، دچار اختلال عملکردي می شوند.  نورون هایی که پیام عصبی را مستقیماً از گیرنده هاي نوري شبکیه دریافت می کنند، در بیماري 

یاخته هاي استوانه اي نسبت به مخروطی حساسیت کمتري به نور دارند. 

ماهیچه هاي مژگانی با تماس مستقیم به عدسی چشم، ضخامت آن را تغییر می دهند. 

در هنگام دیدن اشیاي نزدیک، مصرف  توسط ماهیچه هاي مژگانی بیشتر می شود. 

MS

ATP

چند عبارت درست است؟  - 32
الف) هر گیرندة حسی که در دیوارة سرخرگ ها یافت می شود در تولید ایجاد احساس درد دخالت دارد.

ب) در زمان سازش گیرنده هاي حسی، پیامی به مغز ارسال نمی شود.
ج) سازش گیرنده ها، فرصت کافی براي پردازش اطلاعات مهم تر را به مغز می دهد. 

د) گیرنده هاي وضعیت موجود در ماهیچۀ اسکلتی در حالت سکون نقشی در درك وضعیت قسمت هاي مختلف بدن نسبت به هم ندارند.

1234

کدام گزینه جملۀ زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟ - 33
«در بخش تعادلی گوش انسان بالغ، ..................»

رشته هاي عصبی خارج شده از یاخته هاي مژکدار، در کنار هم قرار می گیرند. مجموعه اي از یاخته هاي حسی داراي مژك، کنار یکدیگر قرار دارند.

در اطراف یاخته هاي مژکدار، یاخته هایی با فضاي بین یاخته اي اندك یافت می شود. مایع درون مجاري نیم دایره اي، با مژك ها در تماس مستقیم می باشد.

لایه اي از کرة چشم انسان که بزرگ ترین بافت ذخیره کنندة انرژي بدن در تماس است، .................. . - 34

در عصب خارج شده از کرة چشم، با رگ ها در تماس است. با لایه اي داراي یاخته هاي تولید کنندة پیام عصبی در تماس نیست.

در تمام سطح کرة چشم ضخامت و قطر یکسانی دارد. نمی تواند تمام کرة چشم را به صورت پیوسته پوشش دهد.

 
سلولی که در شکل مقابل می بینید، .................. - 35

تحت تأثیر نور شدید دچار تغییر پتانسیل الکتریکی شده و در نهایت پیام هاي خودش را به لوب گیجگاهی قشر مخ ارسال می کند.

در صورت اختلال عملکرد، نمی  تواند سبب اختلال در تشخیص رنگ شود.

نوعی نورون حرکتی در لایۀ شبکیۀ چشم محسوب می شود.

توسط مویرگ هاي خونی مشیمیه مواد مورد نیاز تنفس سلولی را به دست می آورد.

بخش شنوایی عصب گوش انسان ..................  شاخۀ تعادلی عصب گوش .................. - 36

برخلاف - اجتماعی از یک نوع رشتۀ عصبی است که توسط بافت داراي رشته هاي کلاژن در مادة زمینه اي احاطه شده است.

همانند - در پی خم شدن مژك هاي گیرنده، پیام عصبی حسی را از طریق دندریت به مراکزي در بالاي ساقۀ مغز منتقل می کند.

همانند - پیام هاي عصبی تولید شده را به تالاموس ها می برند تا پردازش اولیه صورت بگیرد.

برخلاف - پیام عصبی حسی را به مرکزي از مغز که در پشت بطن چهارم قرار دارد، منتقل می کند.
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